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У збірнику розміщено наукові матеріали з таких тематичних напрямів, як: формування та 

реалізація конкурентної політики в сучасних умовах; теоретичні та прикладні аспекти державного 

регулювання економіки; вітчизняний та зарубіжний досвід розвитку конкуренції на товарних 

ринках; механізми підвищення конкурентоспроможності в умовах нестабільності; публічно-

приватна взаємодія – сутність, перспективи розвитку та напрями вдосконалення; економічна та 

інформаційна безпека держави та підприємств; децентралізація та регіональний розвиток;  

становлення громадянського суспільства та його роль у формуванні класу державних службовців, 

проблема взаємодії держслужбовців та громадськості; соціальні аспекти зайнятості та 

конкурентоспроможності на ринку праці в контексті державного та регіонального розвитку. 
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ВИВЧЕННЯ ЗАКОРДОННОГО ДОСВІДУ ЛІДЕРІВ У СФЕРІ ВИРОБНИЦТВА 

ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ І АНАЛІЗ ПРИЧИН КРИЗИ МАШИНОБУДІВНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

 

 

Світовий досвід яскраво демонструє, що машинобудування- це системоутворююча 

стратегічно важлива галузь, темпи інноваційного розвитку якої  стають важливими індикаторами 

економічного зростання країни та її конкурентних позицій на промислових ринках.  Нове 

тисячоліття – це епоха зміни правил гри на глобальних промислових ринках у зв’язку із 

структурними змінами в національних економіках в умовах посилення енергетичної та екологічної 

кризи,  міграції фінансового капіталу ТНК, трудової еміграції кваліфікованих кадрів , в т.ч. з країн, 

що розвиваються, до яких відноситься й Україна.   

Необхідність залучення значних коштів в інноваційне  виробництво сучасних транспортних 

засобів - ТЗ  (електромобілів, гібридних автомобілів, впровадження екологічних стандартів 

високого класу та ін.) відображається на зростанні капітальних затрат, високих ризиках 

операційно-виробничої, інноваційної і маркетингової діяльності, що знижує сукупну вартість 

дисконтованих майбутніх грошових потоків від продажу продукції і вимагає пошуку нових 

центрів сертифікації продукції, форм організації спільного міжнародного виробництва ТЗ, надання 

пакету сервісних  логістичних послуг, застосування ефективної політики перепідготовки кадрів, в 

т.ч. емігрантів ( в Польщу за останні 5 років з України виїхало близько 5 млн. чол.! у пошуку гідно 

оплачуваних робочих місць).  

Провалені в Україні стратегічні плани щодо технологічного прориву, які не були підкріплені 

якісними реформами у сфері економіки, фінансової та фіскальної системи, що стосуються  

пільгового оподаткування іноземних комплектуючих і матеріалів, забезпечення доступу до 

довгострокових кредитів та зниження ціни за кредитні ресурси, захисту об’єктів інтелектуальної 

власності та приватної власності, в т.ч. іноземних співвласників, регулювання діяльності 

фондових бірж та звільнення їх від т.зв. сміттєвих цінних паперів- ці явища унеможливили  

використання Україною  важливих потенційних конкурентних переваг на макрорівні [1]. Це, в 

першу чергу, відноситься до факторних переваг. 

Україна майже у всі роки від моменту здобуття незалежності  входила в Топ-10 світових 

виробників сталі ( в 2017р. – займала 10 місце за обсягом виплавки сталі - 24 млн т і 7 місце- за 

обсягом експорту сталі). Внутрішнє споживання сталі в Україні зменшилося від 74 млн т у 1989 р. 

– до 4 млн т – у 2016р. ( в основному через відсутність як інноваційних підходів для забезпечення  

розвитку   металургійної та суміжних галузей промисловості, так і крупномасштабних 

міжнародних контрактів у сфері машинобудування).   За Глобальним інноваційним рейтингом, 

який  щороку складає Корнельський університет, школа бізнесу INSEAD і Всесвітня організація 

інтелектуальної власності, у червні 2018р. Україна зайняла  лише 43 місце серед 126 країн.. В 

даному рейтингу поняття “інновації” тлумачиться через інститути, людський капітал, дослідження 

і розробки, інфраструктуру та ринковий потенціал [2]. Людський капітал України не був 

залучений у процеси технологічної модернізації економіки: у 2018р. частка переробної 

промисловості складала лише  11,5% від ВВП.  

Лідером вітчизняного виробництва вантажних автомобілів  виступає кременчуцьке 

підприємство- ПрАТ «АвтоКрАЗ», основною продукцією якого  є вантажнi автомобiлi, серед яких 

- самоскиди, бортовi автомобiлi, сiдельнi тягачi, лiсовози, сортиментовози, автомобiльнi шасі. 

Ринок збуту автомобiльної технiки КрАЗ визначається такими основними сегментами: Україна – 

силовi структури, нафтогазовий та комунальний сектори економіки; у найближчi роки очiкується 

збiльшення обсягiв продажу спецтехнiки для дорожнiх, комунальних та сiльських підприємств. 

Загальний дохiд вiд реалiзацiї всiх видiв продукцiї за 2017 рiк склав  1 млрд. 48 млн. грн., в т.ч. 
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експорт - 257 млн. грн., що складає лише 24,5% вiд загального обсягу реалізації. У 2017р. 

підприємство отримало  більше 5 млн.грн. збитку від операційної діяльності, чистого збитку  в 

сумі 89,729 млн.грн. За За 2012-17рр.  в ПрАТ «АвтоКрАЗ» у середньому щорічно  зменшувався 

власний капітал на суму 17,045 млн.грн., тобто активно проводилося  виведення активів з 

підприємства, яке практично не має ні власних коштів, ні перспектив для розвитку у майбутньому.  

В Україні за чверть століття не створено ні одного інноваційного кластеру, який би  охопив 

галузь машинобудування: із 198 інноваційних кластерів  світового рівня аж 8 з них функціонує в 

Німеччині, яка успішно залучає іноземних робітників для  забезпечення цілей розвитку 

автомобілебудування. Конкурентне середовище у сфері виробництва ТЗ характеризуються  

жорсткими бар’єрами щодо входження виробників на цей ринок, адже,  крім високих затрат  на 

R&D автомобілебудівних компаній, мають місце с серйозні  проблеми із формуванням високого 

позитивного іміджу, який вже здобули  світові лідери серед потенційних покупців. Одним із 

шляхів подолання цього бар’єру для входження у виробничу сферу і на закордонні ринки продажу 

ТЗ– це придбання акцій відомих компаній, тобто шляхом подрібнення акціонерної власності 

світових гігантів, викупів, поглинання (операції M&A). Так, у вересні 2019р. німецька корпорація  

Volkswagen  за 256 мілн. дол. придбала 16,6% акцій Navistar- відомого американського виробника 

вантажівок і автобусів . Це свідчить про амбітні маркетингові цілі завоювання з боку Volkswagen 

певних сегментів  північно-американському ринку, крім того це збереже економічну  незалежність 

і створить додаткові можливості для контролю бізнес-процесів, придбання дизельних двигунів для 

вантажівок і автобусів. Співпраця Navistar з німецькою корпорацією протягом наступних п'яти 

років принесе американській компанії 500 млн.дол. економії.  

Концерн Volkswagen є найбільшим виробником комерційних автомобілів і активно освоює 

ринки ЦСЄ для цілей спільного виробництва і збуту ТЗ , зокрема, у Польщі [3].  Так, на початку 

1990-х років він побудував свою фабрику в Антонінеку поблизу Познані,  в 1994 р. - запущена 

модель «Транспортер»,  де вже зчерез 4 роки    було виготовлено  аж 50 тис. автомобілів! У 1997р. 

почався  розвиток суміжних галузей Польщі- ливарного виробництва в Познані-Вілґа [4]. У 

польському містечку  Стараховіце також виробляються каркаси для  туристичних автобусів 

Neoplan. Понад  двох десятиріч виготовлено понад 1,5 млн. копій моделі Caddy третього покоління  

корпорацією VW у Познані. Таким чином, високорозвинута автомобільна промисловість Польщі - 

це рушійна сила   економіки, двигун НТП та інновацій у суміжних галузях, яка відповідає високим 

потребам світових лідерів транспортного машинобудування. Важливим виробником комерційних 

автомобілів у Польщі є також німецький концерн MAN; компанія MAN Truck & Bus виготовляє 

вантажівки та автобуси (головний офіс розташований  поблизу Варшави, але виробничі 

підприємства розташовані в різних частинах країни, що позитивно впливає на регіональну 

соціальну політику створення нових робочих місць). Комерціалізація інновацій відбувається у 

виробничому просторі польсько-німецьких компаній. Так, MAN Bus виробляє міські автобуси 

MAN Lion's City з низькими підлогами вже більше 15 років з використанням звичайного, 

гібридного та природного газу. MAN Bus є найбільшим виробником автобусів у Польщі [4]. Тому 

не дивно, що у вересні 2018р. Польща офіційно увішла до списку найрозвиненіших країн: згідно з 

даними Index of Economic Freedom,  ВВП Польщі складає $ 470 млрд.  ( у 3,5 рази більший ніж в 

Україні - за підсумками 2018р.), а темп зростання ВВП у Польщі сягає 4,8 % [5].  
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